



上图：广东边防官兵现场查获毒品。

出租屋、娱乐服务等重点场所和行业禁毒管控，实现全区主要毒情指标和治安警情大幅下降；茂名电白、湛江雷州分别探索建立禁毒全轨迹综合整治和戒毒康复工作模式，实现吸毒人员滋生速度显著减缓。

此外，中国的各级政府正在推进为期三年的“扫黑除恶专项斗争”。其中有十分重要的一项工作就是破除“地方保护伞”。当年的行动，蔡东家被抓获，揭开了这项家族式制毒的保护伞。而现在，随着全省查办涉毒犯罪“保护伞”专项工作，陆丰地区和博社村的“地方保护伞”终于被个个击破。

省际合作，全链条打击

“全国禁毒看广东”，广东省禁毒办有关负责人表示，这些年广

东警方始终将打击防范制毒工作放在首位，坚持重拳打击不懈怠，全力做好新中国成立70周年等重大活动禁毒安保工作。

据悉，“两打两控”暨“粤剑扫毒”“春雷”追逃等专项行动，共破获毒品案件1.4万起，抓获犯罪嫌疑人1.8万名，缴毒10.12吨；侦破团伙案件数同比上升50%，打击质量明显提升。在公安部统筹指挥下，广东警方连续侦破一批打击深、战果显、影响大的大案要案，全链条打击成果突出。

仅2018年，全省便捣毁制毒点10个，同比下降77.8%，占全国比重从2014年的59.6%降至3.8%。汕尾陆丰2017年3月至今、揭阳惠来2018年以来均未发现制毒活动。

另一方面，广东公安持续创新粤港澳合作模式，深化“猎剑——黑武士”专项行动，开创了多个先例，

包括在公安部指挥下侦破的“4·06”特大海上走私毒品案，开创了内地、香港同时收网先例，首次通过国际合作从境外遣返2名毒贩，协调香港首次以串谋罪打击在香港策划指挥内地毒品犯罪的幕后毒巢，粤港司法合作取得重大突破。

广东警方还密切省际缉毒合作，通过与重点省市建立点对点协作关系，侦破一批跨省大案，实现从吸毒群体到境外供货商的全链条打击。从广东流出的毒品案件数已从2014年的6527起降至2018年的745起。广东警方从吸毒、零包贩毒案件入手，深度拓展线索，掀起夏季破案攻势行动，警种联动，集中警力实施围剿战。“雷霆扫毒”1号专案中，广东警方先后两次联合多省同步开展集群收网行动，共抓获1492人；实施“打出去”战略，在外省捣毁大麻种植点29个、制毒场点1个，